Задания ЕГЭ по теме «Дифракция света»
1. Параллельный пучок монохроматического света падает на препятствие с узкой щелью. На экране за препятствием, кроме центральной светлой полосы, наблюдается чередование светлых и темных полос. Данное явление связано с (2) 

	1)
	поляризацией света 
	2)
	дифракцией света

	3)
	дисперсией света 
	4)
	преломлением света 


2. На дифракционную решетку, имеющую период 2·10–5 м, падает нормально параллельный пучок белого света. Спектр наблюдается на экране на расстоянии 2 м от решетки. Каково расстояние между красным и фиолетовым участками спектра первого порядка (первой цветной полоски на экране), если длины волн красного и фиолетового света соответственно равны 8·10–7 м  и  4·10–7 м? Считать sinφ = tgφ. (1) 
	1)
	4 см 
	2)
	8 см
	3)
	1 см
	4)
	0,4 м


3. На дифракционную решетку с периодом 0,006 мм падает по нормали плоская монохроматическая волна  длиной волны 550 нм. Какое максимальное количество дифракционных максимумов можно наблюдать с помощью этой решетки для данной световой волны? (2) 

	1)
	11
	2)
	21
	3)
	3
	4)
	22


4. На дифракционную решетку с периодом 0,004 мм падает по нормали плоская монохроматическая волна. Количество дифракционных максимумов, наблюдаемых с помощью этой решетки, равно 19. Какова длина волны света? (3) 

	1)
	640 нм
	2)
	560 нм
	3)
	440 нм
	4)
	580 нм
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Лучи от двух лазеров, свет которых соответствует длинам волн ( и 1,5(, поочередно направляются перпендикулярно плоскости дифракционной решетки (см. рисунок). Расстояние между первыми дифракционными максимумами на удаленном экране (2) 
	1)
	в обоих случаях одинаково
	3)
	во втором случае в 1,5 раза меньше

	2)
	во втором случае в 1,5 раза больше
	4)
	во втором случае в 3 раза больше


6. Луч лазера направляется перпендикулярно плоскости дифракционной решетки. Расстояние между нулевым и первым дифракционными максимумами на удаленном (расстояние до экрана L (( 10 см) экране равно 10 см. Расстояние между нулевым и вторым дифракционными максимумами примерно равно (3) 
	1)
	5 см
	2)
	10 см
	3)
	20 см
	4)
	40 см


7. (B) Источник с частотой колебаний 2,5(1012 Гц возбуждает в некоторой среде электромагнитные волны длиной 60 мкм. Определите абсолютный показатель преломления этой среды. (2) 
8. (B) Электромагнитная волна от некоторого источника распространяется в бензоле, при этом длина волны составляет 1,2 мм. Определите период колебаний источника. Показатель преломления бензола 1,5. Ответ выразите в пикосекундах (10– 12 с). (6) 
9. (В) Дифракционная решетка расположена параллельно экрану на расстоянии 0,7 м от него. Определите количество штрихов на 1 мм для этой дифракционной решетки, если при нормальном падении на нее светового пучка с длиной волны 0,43 мкм первый дифракционный максимум на экране находится на расстоянии  3 см от центральной светлой полосы. Считать sin( = tg(. Ответ округлите до целых. (100) 
10. (В) Дифракционная решетка с периодом 10–5 м расположена параллельно экрану на расстоянии 1,8 м от него. Какого порядка максимум в спектре будет наблюдаться на экране на расстоянии  20,88 см от центра дифракционной картины при освещении решетки нормально падающим пучком света длиной волны  580 нм? Считать sinα ( tgα. (2) 
11. (В) Дифракционная решетка, имеющая 750 штрихов на 1 см, расположена параллельно экрану на расстоянии 1,5 м от него. На решетку перпендикулярно ее плоскости направляют пучок света. Определите длину волны света, если расстояние на экране между вторыми максимумами, расположенными слева и справа от центрального (нулевого), равно 22,5 см. Ответ выразите в микрометрах (мкм) и округлите до десятых. Считать sin ( ( tg (. (0,5) 
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